

EDITORIALES

Los enemigos de la estabilización

Las recientes declaraciones de Mr. Queanay, Presidente del Banco Internacional de Pagos y del ministro de Hacienda señor Ventosa, demuestran de los sinceros propósitos del Gobierno de ir inmediatamente a la estabilización de nuestra divisa monetaria han tenido repercusión en el mundo financiero nacional suscitando los más apasionados comentarios entre los técnicos.

Como muestras opositoras citaremos el artículo de don Félix Benítez de Lugo, insertado en el «Heraldo de Madrid», correspondiente al miércoles último, y la conferencia del señor Conde de Pedrosa pronunciada en el Círculo Mercantil de la Corte. Ambos coinciden en considerar la estabilización como una ruina nacional, como un desprestigio innecesario de la valiosa moneda española, como una «devaluación» financiera para el primer año, que ve la causa o concusas de la depreciación de la peseta en los resultados de nuestra balanza comercial y en las consecuencias de los famosos presupuestos extraordinarios de la dictadura, no hay que buscar la solución al problema de los cambios en la estabilización, ello significaría un sacrificio esteril para nuestra economía que no adolece de la penuria que padecían la francesa e italiana cuando, para ocultar su estado de «quebra», se acogieron al patrón oro.

En primer lugar ha de quedar bien sentado que, en contra de lo que se dice, el patrón oro no representa la ruina financiera del país que lo implanta y que además de las naciones beligerantes de la última guerra continental lo instauraron en Europa otras de excelente potencialidad económica.

A partir del año 1918, y como consecuencia de la revolución operada en el mercado de los cambios lo establecieron los siguientes estados europeos: Letonia, Austria, Lituania, Checoslovaquia, Dantrig, Alemania, Finlandia, Suecia, Bulgaria, Hungría, Suiza, Estonia, Holanda, Inglaterra, Yugoslavia, Polonia, Bélgica, Dinamarca, Italia, Noruega, Grecia y Francia.

Tampoco puede hablarse de una depreciación escandalosa puesto que se desconoce al tipo en que habra de estabilizarse, y éste no se determinará sino después de un proceso de revaloración y teniendo en cuenta la situación de nuestro signo en el mercado universal.

Dejando a parte la autoridad de los opositoristas y los respetos que nos merecen, continuamos creyendo necesaria la estabilización, para acabar de una vez con las maniobras especulativas de la banca extranjera que colocó nuestra divisa en un ambiente de inseguridad y de alarma.

La lectura en España

Con frecuencia he oído decir que los españoles somos poco o nada aficionados a leer y que si leemos algo son cosas triviales; que preferimos presenciar una corrida de toros, un partido de fútbol o una exhibición de una película a ir a una biblioteca a gozar de la lectura de un libro bueno.

Esas aseveraciones tan rotundas son bastante injustas, pues yo he podido apreciar que a mis compatriotas les gusta leer tanto como a los demás habitantes del planeta en que tenemos la suerte o la desgracia, creo que desgracia, de habitar.

¿Es que en los países en que supone que los naturales de ellos les gusta más que a nosotros la lectura, los locales donde se celebran los espectáculos están siempre vacíos?

¿Es que allí la gente no va al teatro, a las carreras de caballos a los matches de boxeo, al cine ni a los partidos de fútbol?

En cualquier país del mundo es más aficionada la gente a divertirse que en el nuestro y buena prueba de esto la tenemos en que todas partes los artistas están mejor pagados que en España. Y no es que ello obedezca a mayor ambición de nuestros empresarios. Todo lo contrario, pues el entrar aquí a formar parte de una empresa de espectáculos, es salvo muy escasas excepciones, hacer oposiciones a perder el capital interesado en el negocio.

Si los empresarios se arruinan y los artistas están peor pagados que en los demás países es que la gente no va a los espectáculos en la misma proporción que en otras partes.

Entonces ¿en qué se entretienen los ratos dedicados a esparcimiento?

No todos los días hay verbena, ni fiestas populares que, gratuitamente o por muy poco dinero, proporcionen el entretenimiento o distracción después de las habituales ocupaciones de cada uno, lo que no solo es conveniente sino necesario, pues el individuo que está siempre pendiente de una idea fija, se vuelve neurasténico y llega a perder la razón.

El paseo es cosa que a la mayor parte de la gente no le está permitido disfrutar de él más que los días de fiesta, pues para pasear se necesita que haya un ambiente apropiado, bien de deleite en la contemplación de la naturaleza o en el recreo de leer mientras se camina, una obra de uno de nuestros autores favoritos o el goce de una agradable conversación recreativa de nuestro espíritu.

Y como es por la noche cuando, quitando esos pocos felices mortales que tienen resuelto el problema de la vida no teniendo que preocuparse más que de la satisfacción de sus deseos, los demás que estamos atados por esas ligaduras formadas por el trabajo diario, podemos disponer de tiempo para dedicarlo a

pasear, hay que prescindir también de esta distracción, pues por la noche, ni se pueden contemplar los paisajes ni es posible leer y si vamos en busca de un amigo para que nos acompañe, es muy probable que nos mande a paseo, pero en forma poco agradable para nosotros.

Vemos, pues, que por necesidad hay que recurrir a la lectura para poder disfrutar del entretenimiento necesario.

Lo que ocurre en España es que hay muy pocas bibliotecas que merezcan el nombre de tales, o sea que estén bien dotadas de toda clase de libros y en condiciones de poder dedicarse en ellas al estudio o la lectura. Y de las pocas que hay, casi ninguna está abierta a las horas que los que tienen que ganarse el pan con el sudor de su frente, pueden acudir a ella.

Existen otras que no son acreedoras a ostentar el nombre de bibliotecas, porque la mayor parte de las veces, después de darle varias vueltas al catálogo, hay que dejarlo sin encontrar una obra que merezca la pena de ocuparse de ella, eso sin contar con las condiciones en que suele estar el mobiliario, en que toda incomodidad tiene su asien to, así que cuando uno entra en uno de esos locales está soñando con la hora de marcharse.

En España somos tan aficionados a leer como en cualquier parte, lo que nos sucede es que no tenemos donde y son muy pocos los privilegiados que cuentan con medios suficientes para comprar los libros que apetezcan sus aficiones, por lo que la mayoría de los individuos se contentan con leer las obras que les son prestadas.

Que se abran las bibliotecas por las noches y que se las dote de buenos libros y de material confortable y entonces será cuando se puede juzgar si a los españoles les gusta o no leer.

MARINO VILLANUEVA

(Prohibida la reproducción)

Una charla con valiosos elementos del partido centralista

Después de un cambio de cartas y tras de una laboriosa penetración, por fin quedó constituido como saben nuestros lectores, el nuevo partido centralista que accedió en sus noventa y seis años a la mayoría absoluta en el otro tiempo. (2)

La reunión de los prohombres terminó, y desde este momento dió comienzo la labor del reportero que ha de ser una especie de «metomentodo» para poder presentar a los lectores que le honran con su atención «algo» que por su actualidad tenga interés para estas charlas. Pero no contaba el que estas líneas traza con la mudez de los aborridos; mudez por la cual se hace más difícil el reportaje, ya que en el transcurso de la charla hablan varias personalidades que «ya pertenecen al naciente partido».

Estampa del día



EL ULTIMO ROMANTICO

El telégrafo nos ha traído la noticia: un hombre, harto ya de vivir, pone fin a sus días. Pero lo hace de manera un tanto escalofriante: toma pasaje en un avión de los que hacen la travesía del canal de la Mancha y, cuando el aparato, en las altas horas de la noche atraviesa la inmensa laguna, el suicida abandona su asiento, abre una portezuela, da las buenas noches a sus compañeros de viaje y ¡horror! — se lanza al espacio. ¡Heróica determinación suicida, muy en consonancia con nuestro siglo! Hasta en eso, véase el influjo del progreso. Para matarse, hoy, nada de tiritos, ni puñaladitas, ni venenitos de ninguna clase. Va ya a paseo así mismo el pozo profundo en cuyo fondo quería hallar el suicida la redención de sus males o adversidades; qué dese allá también el alto tejado desde el que se arrojaba yendo a besar con la coronilla el santo suelo. Todos esos procedimientos huelen a siglo XIX, a algo trasegado, ya pasado de moda. Ni aun tiene valor ya aquel gesto que tanto abundó en la primera mitad del siglo último entre los cultivadores del romanticismo; aquellos poetas calenturientos y soñadores, que sabían darse un pistoletazo a tiempo, para mantener perennemente encendida la llama romántica; y aquellos otros vates que al día siguiente, al pie de la tumba del suicida, daban lectura a una larga, cronológica y sentida elegía que, cual un exvoto, ofrendaban a la memoria del que se fue...

—¿.....? —El naciente partido, es la agrupación de fuerzas que se juntan y organizan para formar una que gobierne y que se pueda utilizar desde ahora en el momento oportuno, atrayendo a su seno otros elementos que las antiguas normas apartaron de sus cauces por el paréntesis recientemente cerrado. Será una agrupación que «viviendo» la política, estará en todo momento al tanto de los problemas que se presente y preparará soluciones con las nuevas normas que marquen el desarrollo progresivo del país.

—¿.....? —La pasión del partido, es de una íntima, frente al amago de la revolución y frente a la reacción, respondiendo al sentimiento ecuanímico del país.

—¿.....? —Los elementos que lo integran son valiosos, mas los que militaron con el inolvidable don Antonio Maura, discutido pero siempre respetado, y los que siguieron a Cambó cuya política fué igualmente discutida por la creencia de exclusivismo regional.

—¿.....? —El plan es de anteponer los intereses generales del país a otras pequeneces y que antes entorpecían el desarrollo de la Nación «por forcejeos de política personal».

—¿.....? —Con ello la monarquía tendrá un instrumento fuerte, útil, que, situado dentro de las necesidades de la nación y amantes de la ley, el orden y la libertad, ha de ser el estímulo de todos para la defensa de los fundamentos principios de España.

—¿.....? —Si, porque es de esperar que se agrupen en él los elementos que abominan contra las antiguas rutinas y el sectarismo de la vida pública.

Esto, lector, me dijeron poco después de terminar la reunión, en el domicilio del nuevo partido. Y aún cuando no son palabras de uno sólo—por eso no personalizamos en la charla de hoy— en las palabras recogidas está con detalle lo que cada uno de ellos piensa dentro de la nueva agrupación.

No hemos de ser escépticos y queremos creer en todo por la sinceridad de sus palabras. Pero... ¿realizarán lo que se proponen?

¡El tiempo lo dirá!

F. BRUNO DE PERINAT

(Prohibida la reproducción)

NO LLUEVE!

¡No llueve, no llueve! Qué pena, lectores. Ya los labradores a la Virgen no llevan con sus rogativas haces de velas. Ni miran ansiosos las nubes negras ni esperan que ellas rieguen la tierra. Leen en las nubes la negra falsía y saben que pasan y que nada envían.

Notas sociales

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro particular amigo, don José María López Navarro.

También se encuentra en perfecto estado de salud nuestro buen amigo don José Pastor Roda, después de varios días de penosa enfermedad.

COPLAS DE SALDO

Y se esucha quejoso el triste eco de la gente que dice: «el campo está seco». Ya los bancales se mueren de sed y los labradores perdieron la fé.

¡Un milagro, Señor! Que llueva abundante, que rieguen las tierras, que el buen labrador recoja su fruto, y... Alfa no sea bruto.

FRAY LUCAS

La ley orgánica provincial

Interesante ponencia de don L. Sáinz de los Terreros

El Presidente de la Diputación de Madrid, don Luis Sáinz de los Terreros, acaba de redactar una interesantísima ponencia sobre la Ley orgánica provincial, recogiendo las aspiraciones de las Diputaciones españolas, con el fin de examinarla en la Asamblea de Barcelona durante los días 18 al 21 del corriente mes de Marzo.

La trascendencia de este escrito es grande y mucho más habiéndola redactado persona tan capacitada como el señor Sáinz de los Terreros, que ha puesto todo su entusiasmo en recopilar en ella las aspiraciones y desenvolvimiento de estos organismos oficiales, verdaderos

colaboradores de la organización nacional.

En la Ponencia, se resumen en forma de conclusiones los acuerdos que han de discutirse y aprobar en la Asamblea de Barcelona, y figuran entre otras la que se refiere al organismo en sí, donde se dice que se mantendrá la actual división de provincias y la facultad de agruparse en Mancomunidades, así como se suprimirá todo el relativo al régimen de Carta intermunicipal.

El segundo tema es sobre la personalidad y autonomía considerándose la provincia como una circunscripción territorial de derecho público, intermediada entre el Estado y el Municipio. El Gobierno ni sus Delegados podrá revocar, suspender ni modificar los acuerdos de las Diputaciones. El tercer tema es el de las funciones de las Diputaciones. El cuarto el de la composición de las mismas, haciendo compatibles los cargos de

Diputado provincial con los de Diputados a Cortes y Senadores. El cuarto tema se refiere al funcionamiento, y el sexto a la hacienda.

Un trabajo de gran interés para la marcha provincial administrativa de España, que hay que agradecer muchísimo al Presidente de la Diputación madrileña y los presidentes y secretarios que firman con él representando a otras provincias españolas, entre los que se encuentran don Vicente Giner, (de Valencia), don Antonio Millán, (de Lugo), don Víctor Berjano, (de Cáceres), don Manuel Alvarreda, (de Zaragoza), don Juan Vallés, (de Barcelona), don José María Guissasola, (de Oviedo), y don Ignacio del Casso, (de Sevilla).

Las reformas que este Comité cree deben introducirse en el Estatuto Provincial vigente son acertadísimas, y de seguro encontrarán el ambiente favorable para su total aprobación, cuando se reúnan en Barcelona, lo mismo que cuando sean elevadas al Gobierno para que proceda a elaborar la correspondiente Ley.

Madrid 1931 «Prensa-Cuevas».

V. F. C.

Concurso

El día veintisiete del mes corriente, a las doce horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso de las obras de pavimentación con macadam asfáltico de la calle de San Pedro, trozo comprendido entre las de Trajano e Infanta.

Se trata como tipo del concurso la cantidad de dos mil setenta y cinco pesetas con ochenta y cinco céntimos.

Los gastos del contrato y de los anuncios serán de cuenta del rematante.

Las demás condiciones, pueden examinarse en el expediente respectivo que obra en el Negociado de Ornat.

Almería diez de marzo de mil novecientos treinta y uno.— El Alcalde, Francisco López.

Charlot, otra vez en Europa

Por segunda vez, este hombre célebre, este actor genial que es Charles Chaplin, viene a Europa. El otro viaje fué en 1921, y sus andanzas triunfales han sido contadas por él en un libro. Por lo demás sus andanzas se explican con dos palabras: apoteosis de la popularidad.

Ahora mismo, en este segundo viaje, su recibimiento ha constituido un espectáculo conmovedor, grandioso. Se justifican todos los excesos: Charlot es el hombre más popular de la tierra.

Comprenderéis que la particularidad de Charlot no admite ninguna hipérbola. Ya es difícil en estos tiempos de record y de exhibicionismo cuando se lucha empuñadamente por la popularidad aunque solo sea por un día, tener el cetro de ella durante años y años. Pues bien, Charlot ha conseguido este extraordinario milagro de los tiempos actuales. Sin la menor duda posible, sin la menor vacilación, tenemos que rebocar que algo de definitivo y genial, algo único y magnífico hay en el arte de este hombre que sigue siendo como hace diez años el idolo de los públicos que acuden a los cines.

¿Y en que consista el arte de Charlot? Se ha definido de tantos modos el arte de Charlot que indudablemente esto nos ayuda a creer que el arte de Charlot es indefinible, y esto sería el primer síntoma de su excepcionalidad. Charles Chaplin—han dicho mil veces los escritores—es un genio. Pero Charles Chaplin mismo es ajeno

CHISPAS DEL YUNQUE LA AGONIA DE UN PUEBLO

En Gérgal se está terminando de desmontar el cable que realizaba el transporte de los minerales desde las minas a la estación del pueblo, y ayer se dió comienzo a levantar los raíles del ferrocarril minero.

Esto significa sencillamente que las minas no volverán a trabajarse más y que el pueblo no vivirá en el porvenir aquellos días prósperos y felices en que el dinero circulaba pródigamente llevando su influjo a todos los contornos.

Es, en fin, una cosa acabada de la que no hay que acordarse más por desgracia para todos. Pero la realidad, la triste realidad, es que Gérgal no puede vivir sin el recurso de los trabajos mineros si no orienta su vida hacia otros horizontes. Su comercio se desarrollaba ampliamente al calor de los jornales ganados en los destajos, y la agricultura quedó relegada a un segundo término, puesto que los hombres jóvenes y fuertes preferían los trabajos bajo tierra, donde obtenían un buen jornal, a las rudas faenas del campo, peor pagadas o sometidas a los azares del tiempo, de las cosechas y de los mercados.

Con la explotación de sus yacimientos de hierro, puede decirse, que Gérgal vivió el período feliz de las vacas gordas, desdénando la agricultura con imprevisión que, ahora, en el período de las vacas flacas que ha empezado, está pagando bastante cara. La emigración en masa sa inició hace tiempo y los trabajadores que no tenían más patrimonio que el jornal se desparramaron como raza proscrita por todos los senderos del mundo, con el propósito firme y el convencimiento absoluto de que no volverían nunca por el rincón natal.

Se derribarón muchas casas y el pueblo ofrece un aspecto de desolación y de tragedia que conturba el ánimo, haciendo pensar en las grandes catástrofes que borran de la superficie del mundo pueblos y ciudades. Puede decirse que solo queda una calle habitada y habitada; el resto es un montón informe de ruinas, por entre las cuales el tránsito se hace difícil, penoso y triste.

El problema de Gérgal no es como el problema de otros pueblos que atraviesan una crisis circunstancial; la suya es fundamental, básica, rotunda, que no se soluciona con la construcción de un camino, ni repartiendo unas pesetas. Para llegar a la entraña palpitante de esta gran tragedia que se desarrolla en un ambiente silencioso y resignado, hay que visitar los arrabales donde hay muchas familias viviendo igual o peor que en los tiempos primitivos, de los frutos espontáneos de la tierra (coquejas, hinojos y cerrajas) y de la caza.

En todos los labios, aún en los de las humildes mujeres que tienen una idea pintoresca del Poder central, se oyen las mismas palabras desalentadas y dolientes: «El Gobierno no se acuerda de nosotros!»

En realidad, el Gobierno pierde la memoria en todos los casos parecidos y a lo sumo envía un puñado de pesetas, que sólo sirven para prolongar la agonía, sin resolver nada práctico.

En este caso la única solución que hay para que no desaparezca totalmente el pueblo es la construcción de la carretera de Gérgal a Serón y la realización de trabajos hidráulicos por costosos, que pueden convertir en regadíos las inmensas y fértiles planicies del Campillo, que tienen la bondad de las tierras labradoras de Castilla, la fortaleza de los campos de la Rioja, y el clima insuperable del Sur.

Si no intentan los hombres de Gérgal algo en este sentido, con la urgencia que requiere su situación, llegará el día en que nadie pueda vivir allí, y si no cambian su actitud de pasividad suicida, ese día no está muy lejano.

S. SERGIO

a estos fenómenos intelectuales, y cuando oiga llamarse genial, no sabrá si efectivamente lo dice en serio o se ríen de él. «Cuando hay personas—ha dicho el mismo—que me piden que les explique el secreto de hacer reír, me hallo siempre a disgusto y generalmente trato de aliviarlos». Y es que Chaplin es el hombre magnífico que posee intuiciones. Las desarrolla, las organiza, las deforma, y esto es todo. Después, estas intuiciones primitivas se convierten en un lenguaje común, en un lenguaje universal. Son comprendidas, son celebradas por toda la gente. Como dice un escritor: «La risa esperanto. Cada uno busca en Charlot su placer por razones diferentes».

Charlos encarna al hombre simple de la calle, al hombre más lleno de hombre, más lleno de cualidades primarias, naturales, que son, al fin, los elementos sobre los cuales él opera. Charlot ha dicho que el secreto de hacer reír consiste en saber algunas verdades sencillas acerca del carácter del hombre. Charlot es un gran psicólogo, un gran observador. En el fondo, Chaplin es un hombre tímido que contempla el mundo con la penetración y la agudeza de todos los tímidos. «Cuando todo está dicho y hecho—ha escrito él—en el fondo de todos los éxitos no hay más que un conocimiento de la naturaleza humana. Y en otro lugar: Todo mi secreto consiste en haber conservado los ojos abiertos y la imaginación despierta para todos los incidentes capaces de ser utilizados en mis films».

Todas las obras de Charlot están llenas de franciscanismo. Es el único poeta que en el cine ha llevado su amor hacia las cosas humildes, hacia los temas de miseria, hacia la gente desamparada. Un día es un perro sin amo. Otro día es un niño sin padres. Otra vez es una vieja... Charlot encuentra las mayores ternuras para consolar la miseria de los pobres. Está continuamente desarrollándose en poeta. El zigzague cómico es la farsa evasiva, la mueca irónica deba-

jo de la cual siempre se oculta un corazón que tiene pudores de presentarse desnudo. Pero el encubrimiento no puede sostenerse mucho, y en seguida se aflojan los tensores y el corazón se descubre con toda su inconsolezable amargura, con su tristeza por sí mismo, por las cosas fallidas, por las cosas pobres; por todo, por el simple existir, por la simple idea de ser.

Charlot es el poeta que vive la poesía, que hace una poesía de imágenes plásticas; una poesía real, material, construida con actitudes, con expresiones, con gestos. Charlot es el verdadero poeta natural: el que vive lo que otros poetas cantan y aman y crean en la quietud evocativa de la imaginación. Charlot no evoca, no sueña, no extrae visiones lejanas.

Todo esto lo vive en un presente, en una realidad de peripecias. Su poesía no está en la palabra, en la figuración, sino en la acción, en la manera poética de desenvolverse en la vida.

Esta manera poética no significa manera fantástica. Casi siempre sus actitudes proceden de un sentimiento poético simple, ante la realidad, ante la naturaleza. Poesía y sentimentalidad ciega de violín, de vagabundo desastrozado, de traperito, de pobre que en lugar de ser anarquista y levantar los puños contra la sociedad imperfecta y odiosa, es un hombre bueno, generoso, que compadece a la sociedad, que la ama, que la sabe sufrir con la filosofía judaica de la resignación.

Charlot es el poeta sin nombre y sin gloria, que vive diariamente la poesía de un corazón simple y sentimental, en cualquier sitio, en un asilo, en una granja, bajo el arco de un puente, en la esquina de una calle, en la cola de un comedor de caridad, en un patio, en un sótano. Y la mayor adversidad de su tipo que tiene que ganarse la vida, es tener un blando corazón de poeta y no un corazón duro y frío de vividor.

CÉSAR M. ARCONADA

GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14
Teléfono 1-0-3

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES
PARIS-MADRID REAL, 9

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde.—

Berenguer de viaje

Hoy marchó en auto a Granada, acompañado de su hija, el general Berenguer, para pasar la convalecencia de su enfermedad.

También le acompaña su ayudante.

Protesta de la Patronal

El comité ejecutivo de la Unión Patronal, celebró una conferencia con el ministro del Trabajo, para protestar de los atropellos de los inspectores del trabajo en los tribunales paritarios.

Además le pidieron la reforma de la Ley corporativa.

El señor Maura les anunció que a fines de este mes terminará el estudio de dicha ley, la que será reformada radicalmente.

Los abogados del Estado

Los abogados del Estado celebraron el cincuentenario de la creación del Cuerpo.

Obsequiaron con un champang de honor a los ministros. El gobierno ha concedido la medalla de Oro del Trabajo al Cuerpo.

Frente único

Una comisión de Guadalajara visitó al presidente del Consejo, para comunicarle la formación del frente único monárquico en aquella provincia.

Piedad para los de Jaca

Una nutrida comisión de Huesca, presidida por el alcalde de dicha ciudad, visitó al jefe del Gobierno, al que testimonió su fervorosa adhesión, y al mismo tiempo pidió benevolencia para los encartados por los sucesos de Jaca.

La firma de hoy

El Monarca ha firmado hoy, entre otras, varias jubilaciones de Hacienda y distintos traslados de dicho organismo.

Nombrando para la jefatura de Policía de Madrid a don Mariano Molina.

Varios ascensos de Correos y Telégrafos.

Los ministros en Palacio

Estuvieron en Palacio despaachando con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Al salir, el señor Aznar dijo que sólo había acudido a Palacio para informarse del estado de la infanta doña Cristina.

El ministro de la Gobernación manifestó que el Rey había firmado un importante decreto limitando las facultades de los Ayuntamientos al contraer obligaciones económicas y que tendrían efectos retroactivos desde primero de marzo.

Este decreto evitará que muchos Ayuntamientos, queriendo dejar un recuerdo grato de su paso efectuen gastos y obras diversas, forzando los presupuestos.

El señor Ventosa, que estaba escuchando al marqués de Hoyos, exclamó:

—Ese decreto demuestra la sinceridad electoral del Gobierno.

Visitas al Rey

Don Alfonso recibió esta mañana al ex ministro señor González Hontoria, al Embajador de la Argentina y otras personalidades, que fueron a interesarse por el estado de salud de la infanta doña Cristina.

El estado de la infanta

La infanta doña Cristina pasó la noche sin la más pequeña fiebre, descansando bastante.

El parte facultativo de hoy dice que todos los fenómenos consecutivos de la operación, se desenvuelven normalmente.

El Rey acudió a las diez de la mañana al Sanatorio; después fueron la Reina y los infantes.

Sigue el desfile de personas por el Sanatorio, recibiendo multitud de flores y muchísimos telegramas de provincias y del extranjero.

El infante don Jaime

En la iglesia de las Calatravas, se posesionó de su cargo

de Comendador mayor de Castilla, el infante don Jaime. La ceremonia estuvo concurridísima. Al terminar el acto, el infante abrazó a todos los caballeros.

Un comentario de Romanones

El conde de Romanones habló anoche con los periodistas de la próxima vuelta de don Santiago Alba a Madrid. Creo, dijo, que estará aquí antes del día 16.

Después habló de las elecciones municipales y dijo que aún no se había ultimado la candidatura monárquica por Madrid.

Si por Madrid sacáramos la mitad de los concejales—añadió—sería ya un triunfo.

Después habló de los propósitos del Sr. Alba en relación con las declaraciones hechas por el Sr. Chapaprieta, y al decirle que era la hora de las izquierdas, el conde dijo:

—Si, la hora de las izquierdas. Pero siempre que se habla de ésta hora, no suena.

Un decreto importante

Relativo a los Ayuntamientos y Diputaciones

Madrid (10, 4 t.).—El Real decreto relativo a los Ayuntamientos y Diputaciones, dispone queden en suspenso los acuerdos económicos de ambos organismos que comprometan los créditos de los presupuestos y que excedan de las atenciones de los servicios corrientes.

La suspensión alcanzará también a los nombramientos del personal y a las mejoras de sueldos.

Los gobernadores bajo su responsabilidad, autorizarán las excepciones de la anterior prohibición, pero informando de antemano al ministro del ramo.

Los secretarios e interventores, incurrirán en responsabilidad si se ejecutan y cumplen los acuerdos incluidos en dichas prohibiciones.

De los sucesos de Cuatro Vientos

La detención del capitán La Roquette

Madrid 10, (4 t.).—El Juzgado militar interrogó esta mañana al capitán aviador señor La Roquette, que está complicado en los sucesos que se desarrollaron en diciembre en Cuatro Vientos.

Es inexacto que al señor La Roquette se le detuviera en la estación del Norte, cuando llegó el sábado de París.

La Roquette se presentó al Juzgado por su propio impulso, habiéndose extrañado del hecho de haber podido pasar la frontera sin ocultar su nombre y no haber sido detenido durante el viaje.

Declaró que su intervención en los sucesos, se redujo a trasladar al general Queipo de Llano a la frontera portuguesa, para evitar que le detuvieran y le juzgaran sumarisimamente, asegurando que no estuvo complicado.

El señor La Roquette da la impresión de estar bajo la acentuada depresión de la voluntad.

Este número ha sido visado por la censura

BOLSA

Cotizaciones del día 10

Deuda 4% interior	67'25
5% amortizable	85'50
4%	75'00
Banco de España	579'00
Idem E. de C.	536'00
Idem H. A.	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	44'75
Franco	36'05
Dólares	9'21

En cuarta plana originales de interés

ALMERÍA EN RUINAS

DESPUES DE LAS LLUVIAS

Madrid, 10 (2 t.).—«La Libertad» de hoy, publica el siguiente artículo:

«Cuando hace días el ministro de Fomento dijo: «Comienza a llover, y en Andalucía mejorará mucho la situación», nosotros afirmamos aquí mismo: «Lloverá en toda Andalucía; pero el agua no caerá en la región almeriense, donde se pasan años enteros sin que una sola gota refresque aquellas tierras, secas y requeimadas.»

Cayó venturosamente el agua en Andalucía, lloviendo torrencialmente en algunos lugares. Los datos pluviométricos publicados el día 8 daban como cantidad de agua caída el día anterior: en Sevilla, 27 milímetros; en Córdoba, 19; en Jaén, 14; en Baeza, 30; en Granada, 9; en Huelva, 7; en San Fernando, 17; en Tarifa, 15; y en Málaga, 12. Continuó abundante la lluvia al día siguiente, siendo aún mayores los niveles alcanzados en muchas de estas comarcas, y en el de ayer también continuaba un régimen alternado de aguas y vientos, que alcanzaba a casi toda Andalucía.

A casi toda Andalucía, por

que en Almería el agua caída fué tan insignificante, que más parece una burla que un alivio para los males tremendos que allí se sufren con carácter crónico. ¡Baste decir que la cantidad de agua recogida, según la información oficial, fué de 0,3 milímetros! Esto no necesita ser comentado. Pero lo que no dicen esos datos oficiales es que es a escasisima cantidad de aguas pluviales—casi una expresión imaginaria: ¡0,3 milímetros!—no alcanzó a la región del Levante almeriense, donde no se recogió ni una sola gota. Por allí las nubes, cuando pasan, que son muy contadas veces, huyen, como si aquellas tierras estuviesen malditas.

En cambio, los termómetros allí señalaron las máximas temperaturas de 22 grados y las mínimas de 13 grados. Dentro de unas semanas, muy pocas, comenzarán las medias de 27 y las mínimas de 18, que hacen de aquella región un país deliciosamente agradable, pero que convierte sus tierras en polvo calcinado.

Por esto—lo venimos diciendo y tenemos que repetirlo siempre que nos ocupemos de tal asunto—en el Levante almeriense hay que resolver un problema completamente diferente del que se presenta en el resto de Andalucía. Donde no hay agua, porque se han secado hasta el agotamiento todos los veneros, no hay otro remedio posible para el mal que llevar el agua desde donde la haya. Y por eso nosotros sostenemos que es inaplazable emprender, a cualquier precio, cueste lo que cueste, por muchos millones que hayan de gastarse en las obras, la conducción de las aguas del Guadalquivir y del Guadalquivir a las cuencas del Almanzora.

Allí están veinte pueblos con más de 100.000 habitantes y más de 13.000 hectáreas de tierras feracísimas, las más ricas y féculas de España, esperando la llegada del agua, que puede transformar en vergeles los páramos, en jardines los barrancos, en bosques los interminables calveros y gredales de aquellos terribles descampados, cubiertos de inmensas capas de polvo, donde no se ve ni una atocha, ni se descubre una chumbera en enormes extensiones de terreno.

= Noticias de provincias =

En broma mata a una muchacha

Zaragoza.—En Casetas, el guardia civil del Tercio Móvil Fernando Roca, bromeando con la joven de quince años Pilar Parrilla, sacó una pistola y la disparó cuatro o cinco veces, teniendo la desgracia de que un proyectil que había en la recámara le produjera una herida en la cabeza, con orificio de entrada por la región parietal derecha y salida por el occipital, de pronóstico gravísimo y que le atravesaba la masa encefálica. La infeliz muchacha fué traída al hospital y falleció a poco de ingresar.

En vista de que no lleva más que una lechuga, le dispara un tiro

Murcia.—El consumero del paso de Santiago requirió a Amador Jiménez Sánchez, de treinta y cuatro años, para que le mostrase lo que llevase en los bolsillos. Amador sacó una lechuga que llevaba, y el consumero le disparó un tiro que le alcanzó. El herido se presentó en la Comisaría, donde denunció el hecho.

Trasladado Amador a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una herida producida por arma de fuego en la región infraescapular izquierda. La bala está alojada detrás del pectoral; pronóstico grave.

Se deniega la libertad a unos presos

Vitoria.—El Capitán general de la región ha denegado la libertad que solicitaron los presos políticos, aduciendo para ello que están sujetos a proceso.

El Infante don Jaime a Granada

Granada.—Se sabe que en Semana Santa vendrá a esta capital el infante don Jaime, para presidir unas de las cofradías.

Un hombre muerto en riña

Zamora.—En el pueblo de Muelas del Pan los obreros Mariano Prada y Lorenzo García, que se hallaban en un café, discutieron y salieron a la calle desafiados. Mariano asestó a su contrario una puñalada en el costado izquierdo que le causó la muerte. El Juzgado de Zamora se trasladó al lugar del suceso y detuvo al agresor.

Un niño muerto por una camioneta

Teruel.—En el pueblo de Alcoriza, en el kilómetro 215 de la carretera de Alcolea, una camioneta de la matrícula de Barcelona, que conducía Juan Pascual Giner, atropelló al niño Alejandro Teruel Aznar, que intentó cruzar corriendo la carretera.

El niño murió en el acto.

Cinco soldados heridos

Segovia.—En el patio del cuartel donde se aloja el regimiento de Cazadores de Chiclana, un grupo de soldados se preparaba esta tarde para hacer instrucción con armamento.

Por causas que se ignoran se le disparó el fusil a Manuel Dominguez Ferreira, que hirió a cinco soldados.

Dos de ellos, José Lemus Casca y Ignacio Sánchez Pérez, recibieron heridas de gravedad; los otros tres, leves.

Todos fueron trasladados al Hospital Militar.

Noticias del extranjero

Cincuenta horas de fuego

Londres.—El incendio de los almacenes de Towbridge continuaba esta mañana, cincuenta horas después de haberse iniciado, a pesar de los esfuerzos de los bomberos.

Despedida entusiasta al coronel del Cerro

Lima.—El expresidente Sánchez del Cerro ha sido llevado en triunfo por unas mil personas que le acompañaron al barco que le conduce a Europa.

El ex presidente pronunció algunas palabras dando gracias y diciendo que no tardará en vol-

ver al Perú, para participar en la campaña electoral.

El viaje del príncipe de Gales por Sudamérica

Buenos Aires.—Después de asistir a la fiesta gimnástica y a las carreras de caballos, el príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge han salido para Mar del Plata.

Exposición de un artista español

París.—Hoy se ha inaugurado una exposición de dibujos y diseños de danzas del artista español Luis de la Rocha.

Las obras expuestas son muy numerosas y figuran entre diversas actitudes de baile, entre otras artistas, las españolas Argentina, Teresina y Laura de Santelmo.

Intento de fuga accidentado.—Un recluso herido

Barcelona.—Ayer, en la prisión celular el recluso Ricardo Gómez Rivas, que cumple condena por el delito de hurto, intentó fugarse en un momento de descuido de los vigilantes, arrojándose desde el terrado de los lavaderos al jardín del pabellón del director de la cárcel, a una altura de 16 metros. Resultó con lesiones de importancia.

Parece ser que quiso huir por haber recibido de un amigo una noticia que le causó gran impresión.

Los radicales de Barcelona

Barcelona.—Según nuestras noticias, el señor Lerroux no quiere intervenir directa ni indirectamente en la preparación de la lucha electoral que ha iniciado el partido radical en Barcelona. Estima el señor Lerroux que no es necesaria su actuación, porque el partido radical en Barcelona tiene organización suficiente para obrar por sí mismo, siguiendo los acuerdos que oportunamente dicte la Junta Municipal del partido.

Reunión de ferroviarios

Barcelona.—En la zona marina de la Barceloneta se reunieron ayer cerca de 400 ferroviarios, a fin de constituir y tratar de aprobar el proyecto de Estatuto del Sindicato Nacional Ferroviario de Cataluña, adherido a la Confederación Nacional del Trabajo.

Por unanimidad se aprobó el proyecto de Estatuto con algunas ligeras modificaciones.

Temporal de nieve

Londres.—Gran parte de la Gran Bretaña está cubierta de nieve.

La circulación se hace difícilísima.

Al norte de Inglaterra y Escocia, casi todas las carreteras están interceptadas por la nieve.

A mediodía nevó en esta capital tan abundantemente que desde hace mucho tiempo no se recuerda una nevada así.

Como el tránsito es imposible, las calles se ven invadidas por esquiadores y patinadores de ambos sexos.

Otros grupos de jóvenes se dedican a hacer bolas de nieve y a arrojarlas al Támesis.

La plaza de Trafalgar presenta aspecto curiosísimo.

nal de la Mancha, donde es imposible ver nada a pesar de los faros y reflectores de los buques.

A una distancia de dos buques la visibilidad es nula.

Divergencias entre Mironesco y el Rey

París.—El corresponsal del «Echo de Paris» en Londres dice que según las noticias recibidas de Bucarest, las divergencias surgidas entre el rey y el señor Mironesco se agravan y que el «Adevarul», órgano del partido democrata, dice que el señor Mironesco considera que el rey no le demuestra la confianza necesaria, por cuya razón se propone dimitir.

Por los sucesos de Jaca

Se piden cinco penas de muerte y sesenta y seis cadenas perpetuas

Madrid, 10, (4 t.).—El viernes próximo se celebrará en Huesca un consejo de guerra por los sucesos acaecidos en Jaca en diciembre último.

Se pide pena de muerte para cinco procesados; sesenta y seis cadenas perpetuas para otros tantos complicados y otras seis condenas menos importantes.

Otros detalles

Zaragoza, 10, (12 n.).—Se ha confirmado que el día 13 se verá la causa instruida por los sucesos de Jaca. Para ello se habilitará la sala del cuartel de Victoria, de Huesca, presidiendo el señor Gómez Morato.

La vista durará de cuatro a seis días.

Se pide pena de muerte para el capitán señor Sediles, teniente señor Mendoza, alféreces don Juan González y don Ramón Manzanero y sargento don Gonzalo Burgos.

Cadena perpetua para tres capitanes, diez tenientes, seis alféreces, cuatro suboficiales, un maestro de banda, tres maestros armeros, un maestro guardacriadero, dos músicos, un veterinario, treinta y un sargentos y cuatro carabineros.

Se pide por último, seis meses de arresto para un capitán, un teniente, un suboficial y tres sargentos.

Los defensores fiscales se alojarán en el Ayuntamiento. Se asegura que los defensores no dirán nada, pues se limitarán a afirmar que fueron allí cumpliendo órdenes superiores.

Algunos aseguran que las penas de muerte que pedirá el Consejo serán siete.

Apartado 72

Últimas noticias de Madrid

2 madrugada.—

De la operación practicada a la infanta Cristina

Persiste el estado completamente satisfactorio de la infanta Cristina.

No se le presentaron los síntomas de la sed, y en todo momento, la enferma se muestra animadísima y muy contenta. La Familia Real hace frecuentes visitas al Sanatorio.

La infanta ha explicado a sus padres todos los incidentes de la operación, asegurando que en ningún momento sintió la más pequeña molestia.

El apósito no se le levantará hasta dentro de unos días. La Reina y el infante don Jaime se quedaron a comer en el Sanatorio.

La reapertura del Ateneo

En la conferencia celebrada hoy entre el ministro de la Gobernación y la directiva del Ateneo, se ultimaron los detalles para la reapertura de dicho centro.

Contra un gobernador

Los elementos de las izquierdas de Granada, han llevado un escrito al Gobierno pidiendo sea sustituido el gobernador nombrado para dicha ciudad, porque perteneció a la Dictadura, añadiéndose que hoy lo apoyan los centristas.

El puerto de Pasajes

Merced a las gestiones que cerca del Gobierno ha hecho una comisión de Pasajes, se han consignado dos millones de pesetas anuales durante veinte años para obras de aquel puerto.

Un hijo de Weyler enfermo

Ha salido para Alicante el gobernador de Madrid don Fernando Weyler, porque su hermano que reside en dicha capital levantina, se halla gravemente enfermo.

La asamblea de los harineros

En la asamblea que celebraron los harineros se aprobaron las conclusiones, entre las que figura la supresión del régimen de tasa.

La medalla del Trabajo a los abogados del Estado

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda Sr. Ventosa, se celebró el acto de imponer la medalla de oro del Trabajo al Cuerpo de abogados del Estado.

Se cambiaron entre los asistentes al acto cordiales discursos.

Teléfono 1-0-3

Del momento político

Un artículo de Cambó sobre la situación actual

Madrid 10, (12 n.).—Don Francisco Cambó, ha publicado en la «Veu de Catalunya», un extenso artículo, sobre la situación política actual.

En dicho trabajo periodístico, el político catalán reconoce que en el campo revolucionario han entrado hombres más selectos y más valiosos que los que había en el misero republicanism de antes de la Dictadura.

Estos hombres—dice—son de un candor angelical tan extremado, que creen posible hacer la revolución, sin que esta vaya acompañada de saqueos, asesinatos y otros desmanes del bolcheviquismo.

Refiriéndose a los socialistas, dice que el último acuerdo de estas fuerzas, viene a engrosar el republicanismo revolucionario, pero quita al partido el verdadero carácter que le dió Pablo Iglesias.

Aun contando con estos esfuerzos—dice—el revolucionarismo fracasará inevitablemente. Si acaso, todo lo más que puede pasar es que se repitan los hechos de Jaca, que se provoquen huelgas políticas y conflictos sociales. Todo ello daña-

rá considerablemente la peseta, pero la facultad de hacer daño está hoy al alcance de cualquiera.

Afirma el señor Cambó que existe en España una corriente contra el régimen y contra quien lo representa, pero existe otra fuerza mucho mayor en el país, que es completamente contraria a la revolución. Hay, si, más antimonárquicos que republicanos; pero son núcleos que gritan «¡viva la República!», esperando que esta venga por sí sola.

El fracaso del revolucionarismo está evidente; solo existe un acuerdo para las negociaciones, pues ante cualquier problema surge una discordia.

El Gobierno actual—agrega—que estaba separado por hondísimas divergencias, coincidió en un programa de Gobierno que comprende la solución de los problemas más apremiantes que se hallaban planteados.

Los revolucionarios no podrían articular un programa de Gobierno republicano, pues solo les une un anti que expresa su rencor; y esto, no supone una esperanza para la instauración de la paz y el bienestar.

Ayer, en la Diputación

A las doce y cuarto de ayer, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Provincial Permanente, ocupando la presidencia el señor Brea Gorostiza, y asistiendo los señores Martínez Limonez, Hernández Cerrá y Herrero Herrero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dá comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el.

ORDEN DEL DIA

Se hace constar en acta el envío que embarga a la Corporación, por el fallecimiento de don José Valverde Rodríguez acordándose costear el entierro y adquirir un nicho a perpetuidad.

Sobre la mesa.—Asunto practicantes e informe del señor Secretario.

Sigue sobre la mesa.

De nuevo despacho.—Oficio del señor Ingeniero referente al camino de Taberno a Vélez Rubio.

De conformidad.

Idem idem referente al camino de Mizala.

Como el anterior.

—Expediente de ayuda de lactancia para un vecino de Viator. Aprobado.

—Escrito de don Diego González Bascuñana solicitando la devolución de la fianza del grupo ormero de viveres de 1930. Pasa a informes del interventor.

—Escrito del Capellán del Hospital solicitando un quinquenio.

Como el anterior.

—Escrito de don Andrés Moya Rivera ofreciendo material para la Imprenta del Hospicio. Se desestima la proposición.

—Expediente de devolución de fianza del lavadero mecánico.

De conformidad.

—Oficio del señor Diputado-visitador proponiendo unas veces para dos niños del Hospicio. Se acuerda no conceder las becas que se solicitan.

—Oficio del señor Presidente de la Diputación referente a la fianza adquirida para la División agronómica.

Se autoriza al presidente para que interese del Estado que autorice a la Diputación para hacerse nuevamente cargo de la fianza.

—Demente de Adra. Se acuerda el ingreso.

—Oficio del señor Presidente de la Diputación de San Sebastián, comunicando el traslado de un demente.

De conformidad.

—Oficio de la Diputación de Tarragona, remitiendo el expediente de la demente Hortensia Moreno.

Igual que el anterior.

—Escrito del Alcalde de Lucainena, sobre construcción de un camino.

Pasa a informe del señor Ingeniero.

—Expediente de ayuda de lactancia, para los hijos gemelos de un vecino de Abia.

De conformidad.

—Distribución de fondos de Marzo.

Como el anterior.

—Nómina del personal de Vías y Obras del mes de Febrero.

Aprobada.

—Escrito de don Feliciano Moro, solicitando poder retirar un pliego que presentó para el camino de Taberno.

De conformidad.

—Variar facturas. Aprobado.

—Demente de Almería. Se acuerda el ingreso.

—Oficio Diputación Barcelona referente al ingreso de un demente de esta provincia. Conforme en que continúe en el Manicomio.

—Oficio del Sr. Ingeniero Jefe de Obras públicas, confrontación camino Laroya. Conforme.

—Oficio Alcalde Velefique sobre comienzo de trabajos de aquel camino. Enterados.

—Oficio del señor Ingeniero referente al camino de Ohanes. Como el anterior.

—Inden idem, referente al camino de Turrillas a las Boqueras. De acuerdo.

—Oficio del Sr. Gestor de cédulas, remitiendo cuenta de recaudación ejecutiva. Enterado.

—Demente Adra. Conforme con el ingreso.

—Acta concurso camino Taberno a Albó. Se acuerda concederle a don Doroteo García Fernández, en la cantidad de 22.400 pesetas.

—Escrito de don Manuel Naranjo quejándose de ciertas molestias que le ocasiona en una finca un camino en término de Lujar. Pasa a informe del Ingeniero.

—Oficio del Sr. Depositario remitiendo cuenta de caminos en general del mes de febrero. Conforme.

—Expediente de ayuda de lactancia para los hijos gemelos de Jeronimo Garcia de Huelca-Overa. Se acuerda el ingreso.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta del camino de Somontin. Enterado.

—Oficio del señor Ingeniero, referente al camino de Somontin a Purchena. Conformes.

—Escrito de Pedro Ruiz, solicitando una asignación que le ayude para curarse de una catarata. Se acuerda concederle 100 pesetas.

Como auxiliar del archivo se crea una plaza, que la desempeñará interinamente, un funcionario femenino que conozca la mecanografía.

Se nombra al señor Hernández Ceirá, a quien acompañará el secretario de la Diputación, para que asistan a la Asamblea de Diputaciones provinciales que se ha de celebrar en Barcelona los días 18 al 23.

El señor Martínez Limonez propone a la Comisión, se efectúen obras de reparación en el Hospital provincial y se haga una nueva sala para el servicio de la especialidad de toxicología. Así se acuerda.

El señor Hernández Cerrá se adhiere a las manifestaciones del señor Martínez Limonez y propone se arregle el patio del Asilo por encontrarse en malas condiciones.

También propone que estas obras se efectúen por concurso previo informe del señor Arquitecto. De acuerdo.

Se tratan algunos otros asuntos de escaso interés.

Se desestima la adquisición de maquinaria y sierra para la carpintería del Hospital provincial, acordándose asignar un sueldo al carpintero de dicho centro.

Acto seguido se levanta la sesión.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Necrología

A la edad de 59 años dejó de existir el pasado lunes en nuestra capital la virtuosa señora doña María Benete Martín.

A su apenada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ayer falleció en nuestra ciudad, el joven de 19 años de edad D. José Peral, hijo de nuestro buen amigo don Pedro Peral Manín, teniente alcalde de este Ayuntamiento.

Al acto del entierro, que se celebró ayer a las cinco y media de la tarde, acudieron infinidad de personas para testimoniar su condolencia, a la que nos asociamos.

nann Busch y más tarde en el conservatorio Provincial de Leipzig con el Profesor Julius Klenzel. Figura en el Cuarteto Genzel desde 1926.

Es pues una buena noticia y esperamos con ansia su actuación.

R. G.

China y Japón

Los incidentes ocurridos en el año 1927

Shanghai.—La Agencia Indopacific anuncia que han terminado las negociaciones para reglamentar las cuestiones derivadas de los incidentes chinojaponeses de Nankin y Hankeu en 1927.

China entregará como indemnización varios millones de dólares.

El monumento a Simón Bolívar

Valencia.—En la plaza de Simón Bolívar se inauguró hoy el monumento al Libertador de la América del Sur, iniciativa debida a la Unión Iberoamericana.

El alcalde, señor Maestre, describió las cortinas que cubrían la estatua, obra del escultor señor Arnal, mientras la Banda Municipal interpretaba la Marcha Real.

Por la noche se celebró el banquete ofrecido por el cónsul de Venezuela a las autoridades y a los representantes de la Unión Iberoamericana con motivo de la inauguración del monumento.

Asistieron el secretario del gobernador, en representación de éste; el alcalde, el capitán general, los cónsules de las Repúblicas suramericanas y otras personalidades.

Brindaron el cónsul de Venezuela, el alcalde y el secretario del gobernador, todos los cuales exaltaron la personalidad del Libertador e hicieron votos por la unión de España y las Repúblicas hispanoamericanas.

Asociación de cultura musical

El próximo concierto

La interesante noticia que hemos recibido sobre el concierto correspondiente a este mes de la Asociación de cultura musical.

Dicho concierto está fijado para el día dieciocho del actual con la actuación del Cuarteto GENZEL de Leipzig.

Se nos asegura que esta agrupación es una de las más admirables en su conjunto. Se fundó en Leipzig en 1926.

Adquirió gran reputación en sus primeras actuaciones de Berlín, Munich, Roma y otras importantes ciudades.

Este cuarteto está formado por los siguientes artistas:

Franz Genzel.—Nació el 13 de junio de 1901 en Schwerstadt b. Weinar. Hizo sus estudios de Letras, dedicándose más tarde a la música en el Conservatorio de Leipzig con los profesores Wollgand y Davison.

En 1925 ingresó en la «Gewandhausorchester» fundando en 1926 el cuarteto Genzel, obteniendo en su presentación en Leipzig un señalado triunfo.

Georg Han-Stedt.—Nació el 9 de octubre de 1904 en Gelsenkirchen (Zona Rennana), inició sus estudios musicales, una vez terminados los de cultura general, con los profesores Davison y Bassermann. Forma también parte de la «Gewandhausorchester» desde 1929.

Arnold Matz.—Natural de Halle a. d. Salle, nacido el 10 de Abril de 1904, habiendo realizado en su ciudad natal los primeros estudios de cultura general. Posteriormente pasó al Conservatorio de Leipzig siguiendo sus estudios musicales con los profesores Wollgand y Davison y la composición con el Profesor Krchl. Es miembro de la Genzel desde su fundación.

Fritz Wawrosky.—Nació el 27 de noviembre de 1901 en Bochum (Westfalia). Estudió con Hern-

Si desea usted una buena educación visite la

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente

PRECIOS ECONOMICOS

GRANADA, 45 - A

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 13, principal

CLASES PRACTICAS

Mecanografía, taquigrafía, contabilidad, cálculo, ortografía, correspondencia

IDIOMAS: Francés, inglés e italiano

CLASES COLECTIVAS PRECIOS MODICOS

TRADUCCIONES, CORRESPONDENCIA

CLASES PARA SEÑORITAS

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia

: : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

El famoso artista es, una vez más, víctima de su popularidad

Berlin.—A pesar de la nevada de esta tarde y de lo repentino del viaje de Charlie Chaplin, que ha venido huyendo de los agasajos de Londres, en Berlín se ha dispensado al famoso artista un recibimiento triunfal.

La multitud, que le escoltó desde la estación, le aclamó largo tiempo bajo la nieve ante el hotel donde se hospeda. Fue preciso cerrar las puertas del hotel y la intervención de los guardias a caballo para restablecer la circulación.

Sin embargo, el hotel fué asaltado por un batallón de fotógrafos, periodistas, artistas cinematográficos y admiradores, que en su entusiasmo acorralaron a «Charlot» en un rincón de su habitación, sin que se pudiera mover. Saltaron hechos añicos los cristales, y todos los muebles quedaron maltruchos.

Charlie Chaplin, que comenzó sonriendo, acabó por mostrar una mueca algo trágica ante la irrupción de sus enardecidos admiradores.

De Berlín irá el gran artista a París y Madrid, donde espera ver alguna corrida de toros y saludar a varios amigos.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

SECCION HUMORISTICA

Un amante de las letras

—Yo soy un verdadero amante de las letras.

—Para ver si eso es cierto, le voy a girar una de mil pesetas a la vista.

Un loco... cuerdo

En el manicomio había entrado un loco, que volvía medio loco a sus compañeros. Un día se sube con dos de ellos a la azotea del manicomio, y les dice:

—Ahora vamos a imitar la bajada del cielo del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Ahora baja el Hijo:

Y se tiró uno de los locos.

—Después baja el Espíritu Santo.

Y se tiró a la calle el otro loco.

La gente, aterrada, comenzó a gritar.

—¡No te tires! ¡No te tires tú!

Y el loco les contestó:

—No, si no me tiro... Si el Padre no bajó...

¡Por si las moscas!

El señor prestidigitador desea que le presten un reloj:

—¿Lo quiere que ande?

—Sí, señor.

—Bueno, pues que ande, que ande hasta que lo encuentre.

LUIS ESTESO

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-3-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

En Baleares

La Semana filosófica del conde Keyserling

Palma de Mallorca.—Se anuncia para el día 20 la llegada del conde Keyserling que dará aquí dos conferencias.

Marchará después a Formentera, en cuya isla permanecerá una semana dedicado a conversaciones filosóficas.

Con este motivo parece irán a Formentera los señores Ortega y Gasset, Pérez de Ayala, Gómez de la Serna, don Carlos Soldevila, don José Pla, don Joaquín Xirau, don José María de Sagarra, don Olegario Junyent y algunos otros. Asistirán también a la semana de Formentera don Gabriel Alomar y don Juan Estelrich.

La noticia de la llegada aquí del ilustre filósofo ha producido agradable impresión, pues si es importante que el conde Keyserling dé aquí algunas conferencias, lo es mucho más que haya escogido Formentera como lugar para sus disertaciones, de alto valor filosófico, lo cual permitirá que se reúnan en Baleares los representantes más selectos de la intelectualidad castellana y catalana.

Este número ha sido visado por la censura

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE L O EN CONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

El Sr. Herriot pide el desarme general

Lo cree condición necesaria para la seguridad

En un acto organizado por la Asociación de Ciegos de la Guerra, el Sr. Herriot ha pronunciado un discurso sobre la organización de la paz europea.

«No hay que creer—ha dicho el jefe radical—que llevando a todas horas en la mano el Tratado de Versalles marcharemos de una manera segura hacia la paz. No olvidemos las lecciones de la Historia. Después de Tilsitt, que limitaba estrechamente las posibilidades de armamento, Prusia supo disimular sus fuerzas. Desconfiemos de los estueros que se imponen a los pueblos en las situaciones difíciles. Sólo tendremos seguridad y paz cuando Alemania entre en un sistema general de desarme.»

El Sr. Herriot ha definido, para terminar, la necesidad de que todos los pueblos se preparen a la Conferencia del Desarme.

Mas noticias del extranjero

Un español detenido

Habana.—Entre los detenidos por supuesta complicitad en la colocación de la bomba en el palacio presidencial figura el súbdito español Manuel Rodríguez Palmeiro, «chauffeur» de profesión, y del cual se dice que está afiliado a las organizaciones comunistas.

Creación de un nuevo Estado

Sidney.—Ha sido convocada la Convocación que ha de resolver la cuestión de la creación del Estado que se llamará Nueva Inglaterra, formando por territorios separados de otros Estados.

El nuevo Estado tendrá 130 millas cuadradas de territorio y estará situado al noroeste de Nueva Gales del Sur.

Asistirán a la Convención 95 organismos legales.

Septenta comunistas procesados se presentan en la Audiencia a los fines de una charanga

Berlin.—En Chassel se han producido escenas tumultuosas en el Palacio de Justicia.

Hoy debía verse la causa se-

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 : : : Almería

guida contra noventa comunistas, y éstos comparecieron formados en comitiva y con una banda de música al frente.

Al tratar de dispersarlos la Policía, los comunistas se arrojaron sobre los guardias, entablándose una batalla campal.

Varias personas han resultado heridas.

El descrédito de los Bancos

Lisboa.—El Gobierno ha publicado una nota oficiosa en la que dice que algunos enemigos de la situación política, lanzando y utilizando noticias alarmistas, llegando hasta utilizar el teléfono para esta campaña de descrédito contra los establecimientos bancarios, hacen que las personas más fácilmente sugestionables retiren los capitales que tienen depositados en los Bancos, ensayando por este procedimiento crear dificultades a la vida económica del país.

A consecuencia de esto, el Gobierno ha tomado medidas energicas con objeto de poner término a esta especulación antipatriótica y ordenando que todo el que se dedique a lanzar o propagar rumores alarmistas que causen daño a los intereses nacionales sea castigado con fuertes multas.

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores.

Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO)

Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA

Consulta: De 2 a 4

HOTEL MALAGA

DE

FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Eutimio, obispo; Eulogio, presbítero; Heraclio, Zósimo, Cándido Gorgorio, Firmo, mártires; Veremundo, Julián, Serano, Sofronio. Benito, obispos; Fermín, abats; Constantino.—La Misa y Oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado.

Nació San Eulogio en la ciudad de Córdoba, de padres nobles, y desde pequeño se inclinó a la piedad y devoción y gustaba estar en la Iglesia de San Zoilo, mártir, y tratar con clérigos, aprendiendo de ellos buenas letras y santas costumbres. Después se dedicó con gran cuidado al estudio de la Sagrada Escritura, ordenóse de sacerdote y alcanzó grado y nombre de maestro; pero cuanto más crecía en la opinión de los hombres, tanto más humilde era en la suya; castigaba su cuerpo con ayunos y penitencias, dábanse mucho a la oración y era muy caritativo con los pobres. Escribió un libro llamado Documentos de Mártires, el cual dió ánimo y valor para que padeciesen martirio dos santas vírgenes llamadas Flora y María. En este tiempo murió el Arzobispo de Toledo y fué elegido Eulogio en su lugar, aunque no tomó posesión porque Dios le tenía guardada otra dignidad más ilustre: la de mártir. El Rey de Córdoba, Mahomed, había dado en perseguir con extraño furor a los cristianos, y sabiendo que Eulogio los animaba y predicaba la fe de Cristo, le condenó a muerte, siendo degollado en compañía de una doncella llamada Leocricia, que de mora se había vuelto cristiana, hija de padres nobles y ricos. Fué su martirio en día 11 de marzo del año 859. Sus cuerpos se veneran en la Catedral de Oviedo.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la de Santo Domingo.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 5 reses con 576 kilogramos; lanares, 50 reses con 355 kilogramos; cabrias, 13 reses con 168 kilogramos; cerdos, 7 con 266 kilogramos.

Total: 1.365. Se desecha una vaca. Patatas: se han vendido los cien kilos, de cuarenta a cuarenta y siete pesetas; al detall se vendieron de cuarenta a cincuenta cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado 3.600

Se han vendido el 100 de África a veinte pesetas; del país a veinte y una pesetas; al detall se vendieron de veinte a veinte dos y medio céntimos.

CONSULTA MEDICA DEL

DOCTOR LOPEZ PRIOR

El doctor don Andrés López Prior, Inspector provincial de Sanidad, abre de nuevo su consulta de enfermedades internas, de tres a cinco de la tarde en su domicilio, Puerta de Purchena, número 4, principal, donde atenderá a su distinguida clientela.

Una caída

Ayer tarde sufrió una caída por encontrarse en completo estado de embriaguez José Gutiérrez Vizcaino, produciéndose lesiones leves de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Sustracción

Serafin Hernández García ha presentado una denuncia en la Comisaría, manifestando que le han sustraído dos asientos de un coche que valora en 15 pesetas.

Sospecha que el autor de la sustracción sea un cochero llamado Antonio (a) El Gato.

Choque de automóviles

En la calle de Reyes Católicos, esquina a Navarro Rodrigo, chocaron ayer tarde los automóviles núm. 988 y 1.512 de

esta matrícula, resultando ambos vehículos con desperfectos de alguna consideración.

Los dueños de los coches don Antonio Llebrés Tena y don Mariano Torres Martínez, se denunciaron mutuamente en la Comisaría de Vigilancia, donde se instruyó el correspondiente atestado, que pasó al Juzgado.

Malos tratos

Josefa Alcaraz, denunció en la Comisaría a Joaquín Martínez García, por maltratar a una hija de la denunciante llamada Encarnación Romero Alcaraz.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

El gobernador accidental señor Pérez de Santiago, conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Hablando con el alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor López Gómez, nos manifestó que el pasado lunes se reunió la Comisión municipal de Beneficencia, la que trató de la confección del padrón de pobres.

A la pregunta que hizo un reportero, sobre la forma que se había de hacer, contestó que se tendrá en cuenta el jornal que disfrute el cabeza de familia y el núm. de hijos que tenga.

También nos dijo que había recibido una denuncia verbal, sobre el estado en que se encuentra la acera que circunda el edificio en que está instalado el Hotel «La Perla».

Licencias

Doña Josefa Giménez Andújar ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras de reparación en las aceras de la casa núm 185 de la carretera de Nijar.

—Don Inocencio Fernández Romero, ha solicitado permiso para construir una casa en la acera de la calle Alcalde Muñoz.

—También doña Carmen Romero del Castillo, ha solicitado licencia para efectuar obras en la casa núm. 9 de la calle de las Tiendas.

De la provincia

Un marido «carinoso»

Serón.—Manuel Pérez Doméneq esposo de Pura Parra Navarro, le dió a ésta tan tremenda paliza, que se encuentra postrada en cama con erosiones y magullamientos en diversas partes del cuerpo.

Informada la guardia civil de lo sucedido, procedió a la detención de «carinoso» marido, poniéndolo a disposición del juzgado.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Vista de la causa núm. 154 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián de esta capital, contra Antonio Gómez Pérez por el delito de homicidio por imprudencia.

Abogados: Sres. Haro y Sánchez.

Procuradores: Sres. Rueda y Martínez.

Sección 2.ª—Vista del incidente de apelación en la causa núm. 41 del año 1929 del Juzgado

de Cuevas, por el delito de estafa.

Abogado: Sr. Egea. Procurador: Sr. Bascuñana.

Señalamientos para mañana

Sección 2.ª—Vista de la causa núm. 52 del año 1929 del Juzgado de Gérgal, contra Miguel Jurado López por el delito de falsedad.

Abogados: Sres. Calatrava y Hernández.

Procuradores: Sres. Pérez y Zárate.

Absuelto

Ha sido absuelto por el Tribunal de la sala segunda, Manuel Aguila Pérez en causa seguida por el Juzgado de Berja por tenencia ilícita de armas.

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo que a los efectos del régimen actual de Habilitaciones de los Maestros Nacionales de Primera enseñanza, se entiendan restablecidos los partidos judiciales que se indican.

Boletín

Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia. Elecciones de compromisarios del pueblo de Felix.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Nuria R.» procedente de Aguilas con carga general y pasajeros. Balandra «Matilde» de Málaga con cemento.

SALIDOS

El «Nuria R.» para Malaga con carga general y pasajeros.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López Rodríguez. Practicante: Don Gabriel Bonilla.

Hospital Provincial

Médico: Don José Alférez. Practicante Don Juan de Haro.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Adolfo Muro y José Morales Hueso. Defunciones: José Antonio Garrido López y Juan Romero Marquez.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Carmen Montoya García e Isabel Abad Miralles. Defunciones: Carmen García Plaza y José Valverde Rodríguez.

Teatros y Cines

En Hesperia

A las 9'45 La graciosa película en dos partes «Quien lleva los pantalones».

La divertida comedia en seis partes, de las selecciones Julio César, titulada «Vecinos penderos».

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 753'1
Temperatura máxima . . . 22'0
 Minima . . . 12'2
 Media . . . 17'1
 Máxima al sol . . . 17'1
Humedad relativa media . . . 70
Evaporación en 24 horas . . . 2'8
Lluvia en 24 hora . . . W.S.W.
Viento dominante . . . W.S.W.
Fuerza en metro por segundo. 5'6
Nubosidad casi cubierto

Estado general atmosférico

La perturbación atmosférica de América del Norte se corre al Atlántico.

La de las Azores avanza hacia la Península Ibérica, y la que ayer hallaba en el Golfo de Vizcaya se corre al Sur de Francia y Norte de Italia; con todo ello el tiempo de España, que había mejorado algo, vuelve a tender al régimen de lluvias y vientos fuertes y moderados de la región del Sur.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25 en Tarragona, Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 5° en León y Salamanca. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 16°, y la mínima de hoy ha sido de 9°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 23°, y la mínima de hoy ha sido de 15°. En Madrid la máxima de ayer fué de 16°, y la mínima de hoy ha sido de 9°.

Tiempo probable hasta el día 11 de marzo a 7 horas: En toda España vientos moderados y fuertes de la región del Sur y tiempo de lluvias, que serán intensas y abundantes en Andalucía.

Navegantes: El mar estará agitado en el Cantábrico, mar Ibérico y mar Balear.

Este número

está censurado

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.

Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

Artículos fotográficos en general

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

TRANSPORTES CALVET S. A.

Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.

ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

PRECIOS ESPECIALES

Dirijase a su representante en ALMERIA:

JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas
:: de España y del Extranjero ::
:: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona y Francisco Ortega.



A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE idea y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00 a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

U.S. ROYAL

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumes

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños